

*Архив ЦСБ*

**ПРАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

г. МОСКВА

Министерам и ведомствам Российской Федерации  
(в списке)

Прошу рассмотреть факты, изложенные в письме  
Министра внутренних дел России В.Ерина, обеспечить  
систематическое проведение анализа сложившейся ситу-  
ации, связанной с увеличением числа нарушений в  
государственной практике и проявлениями коррупции,  
принять действенные меры по ее устранению.

Информацию, содержащую установленные наруше-  
ния и принятые по ним решения, а также вопросы,  
требующие рассмотрения органами государственного  
управления, уполномоченными вести борьбу с корруп-  
цией, направлять по мере их возникновения в Межве-  
товую комиссию Совета безопасности Российской  
Федерации по борьбе с преступностью и коррупцией.

*30.10.92*

Идар

*30*  
" 30 " ноября 1992 г.

46315

211



I/4275 на 5  
ср. дата)

927

**МИНИСТЕРСТВО  
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

гор. Москва

30. 10. 92 № I/4275

**Президенту  
Российской Федерации**

**Ельцину Б. Н.**

ии (по сп  
делов Аппа  
ш)

**О некоторых результатах  
борьбы с коррупцией**

*Уважаемый Борис Николаевич !*

206-38

7556

(подпись)

Выполняя требования Указа Президента Российской Федерации "О борьбе с коррупцией в системе государственной службы", МВД России принимает меры по решению этой важной правоохранительной задачи.

После издания Указа в МВД, ГУВД, УВД созданы специализированные подразделения по борьбе с коррупцией в органах власти и управления, в том числе правоохранительных. Организовано тесное взаимодействие с Министерством безопасности, Государственной налоговой службой, Государственным таможенным комитетом, Генеральной прокуратурой Российской Федерации и другими ведомствами.

Всем МВД, УВД Российской Федерации оказана практическая помощь в работе по реализации Указа силами опытных сотрудников центрального аппарата Министерства. Проведены рабочие встречи с руководителями местных органов власти и управления, контрольных ведомств, средств массовой информации.

Принятые меры способствовали повышению результативности в выявлении и пресечении фактов коррупции, и в первую очередь наиболее опасного ее проявления - **взяточничества со стороны работников власти и управления.**

Несмотря на то, что количество выявленных органами внутренних дел фактов взяточничества в текущем году увеличилось на 24,3%, оно продолжает оставаться широко распространенным явлением в кредитно-финансовой системе, на транспорте, в структурах,

МГ-П6-46315

БАНК РОССИИ

03 ДЕК 1992  
ТВ 4105-92  
ИФ-2308

ведущих внешнеэкономической деятельностью, лицензированием, развитием предпринимательства, приватизацией, земельной реформой.

Из свыше 7 тыс. уголовных дел, возбужденных по фактам взяточничества и других должностных преступлений, около тысячи расследуются в отношении коррумпированных работников органов власти и управления, 308 из которых уличены в тесных связях с организованными преступными группировками. В настоящее время по уголовным делам и оперативным материалам о коррупции проверяются на причастность к преступной деятельности представители власти и управления в 33 регионах России.

В Амурской области к уголовной ответственности привлечен управляющий филиалом коммерческого банка, а в Волгоградской области - заместитель управляющего филиалом коммерческого банка, предоставлявший кредиты и льготы за взятки.

При расследовании 110 уголовных дел о хищениях более 100 млрд. рублей путем предъявления фальшивых кредитовых авизо на сегодняшний день установлено, что в 20 случаях это было связано с продажностью работников банка. Так, заместитель председателя Омкстройбанка, депутат райсовета, за выдачу денег по двум фиктивным чекам на 19,6 млн. рублей получила взятку в 3 млн. рублей. Разоблачены в совершении аналогичных преступлений служащие банков в Приморье, Мурманске, Ярославле, Ставрополе, Санкт-Петербурге и других регионах России.

Привлекается к ответственности начальник отдела земельных договоров Москомимущества, который за взятку в размере 23 тыс. германских марок и 2 тыс. долларов США способствовал передаче в аренду земельных участков представителям коммерческих структур.

Ведется проверка оперативных материалов, свидетельствующих о создании коррумпированными лицами каналов утечки валюты, оседающей на личных счетах российских предпринимателей за рубежом.

Важным направлением деятельности органов внутренних дел является пресечение фактов коррупции государственных чиновников, действующих нелегальному вывозу за пределы России топливно-энергетических ресурсов, сырья, готовой продукции и редкоземельных металлов. Только за 1 месяц проведения совместно с Ми-

Министерством безопасности и Государственным таможенным комитетом операции предотвращен вывоз 30 тыс. тонн цветных металлов, около 500 тонн нефтепродуктов, более 2 тыс. кубометров леса и другой продукции на сумму более 4 млрд. рублей. Часть задержанных грузов была похищена с промышленных предприятий России и по таким фактам возбуждено более 300 уголовных дел.

В Удмуртии арестован начальник отдела лицензирования и квотирования Министерства экономики республики, незаконно оформивший за взятку в 200 тыс. рублей лицензию на вывоз 40 тонн листовой и ленточной меди в Литву. Решается вопрос о привлечении к уголовной ответственности и министра экономики Удмуртии.

В сентябре т.г. завершена реализация оперативных материалов в г. Санкт-Петербурге, где задержана группа научных и военных сотрудников Инженерного военно-космического института им. Можайского и Центрального научно-исследовательского института композиционных материалов, похищавшая металлы платиновой группы (осьмий, полладий), поступавшие для научных исследований по заказам институтов из Гохрана. Во время обысков изъято 25 тыс. долларов США, шведские кроны, финские марки, около 100 тыс. рублей.

В Московской области обезврежено семь преступных групп, расхищавших и вывозивших сырье в Эстонию, Беларусь, Азербайджан, Англию, Швецию, Вьетнам.

**Повышенное внимание уделяется Министерством пресечению участвовавших фактов коррупции, связанной с хищением вооружения и боеприпасов, военного снаряжения и сбытом их незаконным военизированным формированиям и организованным преступным сообществам.** Только за первую половину т.г. из воинских частей похищено более 14 тысяч единиц стрелкового оружия.

Выявлены хищения с армейских складов: г. Пермь - 50 пистолетов, г. Советская Гавань - 17 автоматов и 16 пистолетов, Иркутской области - 11 автоматов.

За хищение и сбыт оружия арестован ряд офицеров Казанского танкового училища и полковник Главного штаба сухопутных войск. По делу только у последнего изъято 23 гранаты, снайперская винтовка, радиостанция и другое воинское имущество.

В Архангельской области выявлена коррумпированная преступная группа расхитителей военного имущества, в состав которой

входил зам. командующего 10-й армией ПВО. Решается вопрос о привлечении к уголовной ответственности командующего армией.

В г. Калининграде разоблачена преступная группа из числа офицеров, реализовавшая в Литву похищенные медикаменты на сумму более 1 млн. рублей.

Аналогичная информация о коррупции проверяется и по другим регионам республики.

**Одним из приоритетных направлений концентрации усилий оперативных подразделений МВД является выявление коррумпированных проявлений в правоохранительных и контрольных органах.**

Более 200 уголовных дел за истекший период возбуждено только в отношении сотрудников правоохранительных органов, из них 130 по фактам взяточничества. Из 198 изобличенных чиновников 96 были связаны с организованными преступными сообществами.

В территориальных органах Государственной налоговой службы взяточничество сопровождается укрыванием выявленных нарушений налогового законодательства, сокрытием незаконного предпринимательства, отсрочкой платежей в бюджет и т. д. Подобные факты установлены в текущем году органами внутренних дел Кабардино-Балкарии, Ставропольского края, Камчатской, Орловской, Ярославской областей и ряда других регионов. О выявленных в системе органов Государственной налоговой службы злоупотреблениях проинформирован ее руководитель - Лазарев И. Н.

В Магаданской области возбуждено уголовное дело за взяточничество в отношении инспектора таможни и нотариуса за незаконное оформление автомашин иностранного производства.

В г. Самаре разоблачена группа работников областного ГАИ, нотариальных контор, автоцентра, магазинов - всего более 40 человек. Преступники специализировались на кражах автомобилей и их незаконной перерегистрации. Выявлены и привлекаются к ответственности участники аналогичных групп, действовавших в Краснодарском крае, г. Москве, Московской, Новосибирской и других областях.

**Пресекая наиболее распространенные нарушения должностных лиц, связанные с созданием неоправданных привилегий для отдельных субъектов хозяйствования, участием в активной коммерческой деятельности, с момента издания Указа выявлено 1039 нарушителей,**

28.01.02 122080

253 из которых освобождены от занимаемых должностей. Наибольшее количество подобных нарушений допускаются должностными лицами Республики Саха (Якутия), Ставропольском, Алтайском и Красноярском краях, Кемеровской, Белгородской, Омской, Новосибирской областях.

В конце текущего года вопросы борьбы с коррупцией будут рассмотрены на совместном заседании коллегий МВД и МБ России с участием руководителей Генеральной прокуратуры и Контрольного управления Аппарата Президента Российской Федерации.

МВД России продолжает принимать меры по повышению результативности в деле выполнения Указа Президента Российской Федерации "О борьбе с коррупцией в системе государственной службы".

Вместе с тем полагал бы целесообразным обязать все министерства и ведомства России регулярно анализировать и представлять в созданную Вашим Указом Межведомственную комиссию Совета безопасности информацию о результатах осуществляемой ими борьбы с коррупцией.

Докладывается в порядке информации.

Министр

В. Ерин